星期一

2018年4月

□ 国内统一刊号; CN41-0010 □ 邮发代号; 35-33 □ 每周一出版 濮阳日报社主办 濮阳市教育局 濮阳市油田教育中心协办

专家:人工智能将开启 智慧教育"新模式 多名专家近日在北京举行的

中外教师科教创新论坛上表示,人 工智能将为教育领域带来一系列 创新应用,将会优化教学方式,开 启"智慧教育"新模式。

在此次主题为"人工智能与智 慧教育"的论坛上,中外教育界专家 学者着重讨论了人工智能对教育领 域的影响,以及如何让青少年在基 础教育阶段对前沿技术产生兴趣。

中国人民大学附属中学校长翟 小宁表示,未来的教育方式将以人 工智能和大数据为支撑, 学生自主 学习为主、教师个性化指导为辅,以 "师生学习共同体"的形态呈现。

与会专家认为,人工智能将在

助力教育改革。方法上可以借助人 机交互手段, 使教学情景更生动鲜 活;形式方面,教师不再面向所有学 生开展标准化教学, 而是根据人工 智能和大数据系统提供的学生发展 报告,对学生开展个性化指导,重点 补足薄弱环节,发展自身优势。

清华大学基础工业训练中心 副主任洪亮说,与人工智能技术相 结合的"智慧教育"将是教育创新 的一个重要特征。对教育来说,人 工智能不仅是一种新工具、新方 法,还代表着一种新思维,应该从 基础教育阶段就加以重视。

论坛上,西澳大利亚科技馆科

他们正在实行的创新项目"电动玩 偶"。这一项目通过学习简单的编 程知识等, 让青少年自己动手,设 计制作机器人。"把知识变成实践, 不仅让孩子们更有成就感,也激发 了他们学习的兴趣。"席尔瓦说。

美国纽约州立大学教授朱崴 则认为,从未来人工智能发展和应 用来看,学科综合性、交叉性很强, 因此学校应注重对学生系统性科 学知识的培养。比如开展生物信息 学分析研究,可能需要同时借助人 工智能技术、统计学、化学等多个 领域的知识。

据新华社

市油田教育中心

举办高三二轮复习备考 示范培训会

本报讯 为备战一年一度的 高考, 把准高考的命题方向,进 一步增强高三课堂教学的针对 性和有效性,更好地指导高三后 期复习备考工作,市油田教育中 心于 3 月 24 日至 28 日邀请了 全国各地长期从事高三教学的 名师、专家,对市油田艺术中学 等 5 所高中的教师进行了高三 二轮复习备考示范培训。培训会 分学科分别在市油田一中、市油 田二高和市油田三高三个分会

培训会上,名师、专家们通 过现场做课、举办专家讲座、交 流讨论、辅导答疑等形式,对 2018年全国高考新动态、高考命

题趋势、全国Ⅱ卷命题方向等进 行了分析,指导高三后期复习备 考工作。他们从研究试题特点、 提高备考效率入手,通过大量的 教学案例和经典题例,深入讲解 了高考应考的策略和技巧。名 师、专家们的观点独到、方法实 用,赢得了阵阵掌声。

与会教师纷纷表示,这次培 训会为今年高考备考指明了方 向,不但对高三教师有很强的针 对性、实用性,而且对高一、高二 的教师也有很强的启发性,开阔 了广大教师的视野,对高三二轮 复习及高一、高二的教学工作产 生了积极作用。

(王大瑞)

华龙区 2018 年中小学生 体育节开幕

本报讯 3月27日, 华龙区 2018年中小学生体育节在华龙 区高中体育场开幕。据悉,本次体 育节为期5天,来自全区各中小 学校的 20 个代表队 1000 多名体 育健儿将参加足球、排球、篮球、 乒乓球、团体跑、体操等6个大项 24个小项的角逐。

近年来,华龙区教体局大力 推行体艺"2+1"工程,大胆进行 体育教学改革,使全区体育运动 得到广泛开展,"健康第一"的指 导思想得到全面落实,为进一步 培养高水平的体育后备人才打 下了坚实的基础。

(于书峰 岳玉凤)

市职业中等专业学校

党员干部到帮扶村义务植树

本报讯 春风习习,阳光明 媚。近日,市职业中等专业学校党 员干部到帮扶村台前县马楼镇闫 五斗村进行义务植树。

学校党员干部不顾路途劳 累,一到达目的地就争先恐后地 干了起来。大家两人一组,挖坑、

栽苗、培土、踩实、浇水,每一步都 认真细致, 高质量完成了植树任 务。

植树完毕,参加帮扶的党员 干部与闫五斗村主要负责人就该 村下一步的发展规划进行了探 讨。



《濮阳市全民阅读促进会协办》

好书推荐

推荐书目:《绘本课程这样 做》

> 作者: 闫学 出版社:中国人民大学出版

推荐理由:该书呈现了当 前国内比较有影响力的儿童绘 本阅读课程的基本路径与实施 策略。该课程由全国著名特级

教师闫学主持,充分发掘了经

典绘本的特定元素与多元价 值,并与儿童核心素养和生命 成长建立了丰富的连接。本书 从美学、哲学、心理学等各方面 解剖绘本、解读故事,而不是简 单地将绘本课程看作语文知识 学习的一种补充。这种提升绘 本价值的做法,将使学习者最 大限度地从绘本教学中获得精 神滋养。

培养孩子阅读习惯的100 种方法

社

【第 47 种方法】给孩子准 备一组彩色记号笔。特别是对 于阅读有困难或不爱阅读的孩 子,用这些彩色记号笔,能够 更好地帮助孩子在阅读的过程 中集中注意力。

【第 48 种方法】坚持阅 读。养成一个习惯很难,毁掉一 个习惯却很容易。一旦孩子开 始阅读,就要警惕"三天打鱼, 两天晒网"。持续做一件事,无 论是大人还是孩子,终将受益

【第 49 种方法】耐心听孩 子为我们读书,鼓励孩子大声

地读。你读一段,我读一段。你 大声读,我认真听。你带着感情 读,我微笑着看着你、配合你。 这样能够帮助孩子建立语言学

【第50种方法】不要计算 阅读时间。在孩子阅读时,你会 发现他们会在他们感兴趣的一 页凝视 3 分钟,而对无趣部分会 飞快地翻过。此时,请你一定给 予他们99.9%的掌控权,因为对 自我意识逐渐形成的孩子来说, 这关系到他对"书本阅读"这项 活动的定义和好恶。

课道

未完待续

守护教育之门 让校园成为最阳光最安全的地方

全市教育系统综合治理 和学校安全工作会议召开

本报讯 目前,我市教育人口有 90万,学校安全工作任务艰巨。3月 30日,全市教育系统综合治理和学校 安全工作会议召开。会议的主要任务 是全面贯彻党的十九大和全国、全省 学校安全工作会议精神,并结合我市 教育工作实际,研判工作形势,查找 突出问题,安排部署我市今年综合治 理和学校安全工作,努力把校园建成 最阳光、最安全的地方,为学生健康 成长提供保障。

会上,市教育局党组书记、局长朱 世泽总结了 2017 年我市的学校安全工 作,客观分析了当前面临的严峻形势, 指出了工作中存在的问题和不足,并对 2018年学校安全工作进行了部署。

朱世泽表示,2017年,在全市教 育系统共同努力下, 我市学校安全形 势总体平稳,但也发生了一些安全事 件,暴露出一些问题和不足,主要表现 在:一是一些地方和学校对安全工作 的认识仍不到位,安全意识和责任意 识还比较淡薄; 二是学校安全基础设 施建设缺口较大,"三防"配备不达标, 不能满足实际需要;三是安全措施落 实不到位,重安排、轻落实和重检查、 轻整改的现象依然存在; 四是安全教 育工作进展不平衡,有的县区安全教 育授课率、学生作业完成率都不到 30%;五是学生心理健康问题成为影响 学校安全的突出问题之一; 六是个别 县区的群体信访问题依然突出,教育

信访工作体制机制仍需进一步规范和

朱世泽指出,当前,我市学校安 全工作正面临着新的形势:一是新时 代对安全工作提出了更高要求;二是 影响安全稳定的因素复杂多变:三是 人民群众的安全需求越来越高,需要 及时回应。

安全是教育事业发展、学生成长 成才的底线要求。朱世泽指出,做好 今年的学校安全工作,要重点把握好 以下几个方面。

抓好安全教育,提升师生安全防 范能力。一是加强公共安全教育,把 安全教育与德育、法治教育、生命教 育、家庭教育和禁毒教育等有机融 合,贯穿学校教育的各个环节。二是 扎实开展心理健康教育,认真做好学 生的心理咨询、心理疏导和思想工 作。三是扎实开展好应急演练,开展 好全国中小学生安全教育日、全国消 防安全宣传日等主题安全实践活动, 提升学生的自护自救能力。

加强安全管理,提升校园安全保 障能力。一是抓好人防、物防、技防建 设。二是加强学校消防安全管理,排 查整改火灾隐患。三是加强校车安全 管理。四是开展防止校园拥挤踩踏专 项治理。五是开展预防未成年人溺水 专项治理。六是做好食品卫生和春季 传染病防控工作。七是预防校园欺凌 和暴力。八是加强特种设备和危险化 学品管理。九是加强师德师风建设, 健全学生权益保护制度。

立足长效治理,提高校园安全治 理水平。一是强化依法治理。建立健全 学校法律顾问制度,推动学校安全工 作法治化、规范化。二是强化综合治 理。结合"扫黄打非""护校安园"等专 项治理工作,依法打击侵害师生权益 及组织、唆使、操纵在校学生参与犯罪 活动的违法犯罪行为,并加大对中小 学校周边交通秩序、食品卫生、黑网吧 的整治力度。三是强化社会化治理。充 分发挥政府、学校、家庭、社会各方面 作用,依托家长委员会和家长学校等 载体,推进家校共育,推进校地、校警、 校群联动联防联治。四是强化信息化 治理。充分运用大数据技术、信息化手 段,整合分析各类安全信息,深入研究 安全工作规律特点,提高管理水平。

聚焦关键问题, 提升校园安全舆 情处置能力。一是关注新的安全问题。 牢牢把握意识形态工作主导权,强化 反恐防渗透工作,坚持教育与宗教相 分离原则。二是重视原发性事故处置。 加大校内安全教育和日常监护管理力 度,同时关注民众正当诉求,及时回应 民众呼声。三是掌握教育舆情主动权。 加强舆情监测、应对与处置工作,做好 重大活动、突发事件的舆论引导。

会上,市公安局副局长韩晓东就 进一步加强和改进学校安全工作也 提出了具体要求。 (李源)

市实验幼儿园

迎接香港教育考察团 参观交流

本报讯 3月30日上午,由香港大学、香港 《紫荆》杂志社、耀中社区书院、耀中国际学校有关 负责人及香港知名幼儿园园长一行近30人组成 的考察团在省教育厅、市教育局领导的陪同下,到 市实验幼儿园进行参观交流。

在市实验幼儿园有关负责人的引导下,考察 团一行首先进入了多功能大厅,教师和幼儿用动 听的歌声、曼妙的舞姿表达了对远方客人的欢 迎。随后,考察团一行参观了该园的多功能教室, 了解了该园的办园特色、教育理念及取得的成 绩。走进一个班的教室,幼儿在区域活动中的精 彩表现吸引了考察团成员的眼球。考察团成员和 幼儿亲切交谈,和幼儿一起活动,现场气氛热烈。 在生活馆,幼儿用自己动手做好的蛋挞、彩色水 饺、鲜果汁等招待客人,赢得了阵阵掌声。

在短短一个小时的参观考察中, 考察团成员 对该园优美的环境、先进的教育设施、科学的教育 理念给予了高度评价。

范县第一小学

开展系列安全教育活动

本报讯 3月26日是第23个全国中小学生安 全教育日,范县第一小学以此为契机开展了系列安 全教育活动。

当日,学校召开了专题会议。会上,学校有关负 责人对学校安全工作进行了安排和部署。

会后,在学校的统一安排下,各年级开展了多 种形式的安全教育活动,如利用班队会对学生进行 了防火、防震、防溺水等安全知识教育,通过微信向 家长进行安全预警提示, 开展防震安全演练等,为 打造平安校园打下了良好的基础。 (刘洪兵)

美丽校园图片作品选登



PA APA DO 市油田 DAN COLORS

春天, 市油田 二高校园里绿树成 荫、鲜花盛开。宿舍 楼、学生餐厅四周, 杨柳随风摆动:花 池中,月季、梅花、桃 花、樱花、广玉兰等. 你谢罢了我怒放, 为校园增添了无限 生机和活力。图为 学生在校园广场一 角读书。

通讯员 张世

功摄

市实验小学

举行全国文明校园颁奖

本报讯 2017年,市实验小学被 中央文明委表彰为第一批全国文明 校园。为巩固全国文明校园创建成 果,进一步提升师生和家长的文明素 养,持续助力全国文明城市创建,3 月28日, 市实验小学举行全国文明 校园颁奖暨文明素养再提升誓师大 会。市委宣传部副部长、市文明办主 任崔清林, 市教育局副局长乔明福, 市教育局直属党委副书记李源滋及 全体师生代表 5000 多人参加了誓师

升旗仪式后,崔清林在师生家长 的期待中,揭开写有"全国文明校园" 的奖牌, 掌声和欢呼声响彻了校园。 为展现学校文明传承的力量,中年教 师代表、青年教师代表、学生代表和 感受,表达了为全国文明城市创建再 立新功的决心。对在全国文明校园创 建和全国文明城市创建活动中做出 突出贡献的志愿服务队,学校给予了 充分肯定和表彰鼓励,并为他们颁发 了荣誉奖牌。

誓师大会上,各年级学生现场展 演学校创编的《文明礼仪儿歌》,文明 的歌声回荡在校园。学校师生志愿者 和学生家长志愿者庄严宣誓,表达了 师生、家长巩固全国文明校园创建成 果的信心和决心。

崔清林肯定了该校创建全国文明 城市和全国文明校园所做出的努力。 他指出,濮阳创建全国文明城市,需要 大家的共同努力和付出。市实验小学

作为全国文明校园,积极开展小手拉 大手、文明交通等创建活动,争做文明 守礼的好市民,在濮阳创建全国文明 城市的道路上,写下了属于市实验小 学浓墨重彩的一笔。他要求全体师生 和家长众志成城,发挥聪明才智,奉献 一片爱心,为文明濮阳、大美濮阳奉献 自己的智慧和力量。他还对学校精神 文明建设工作提出了三点希望: 一是 希望教师强化师德修养, 提升专业技 能,恪守立德树人,做学生终生难忘的 恩师;二是希望学生从小养成好习惯, 修炼好品行,锻炼好身体,将来成为德 才兼备的文明中国人; 三是希望家长 传承好家风好家训,做好孩子的第一 任教师, 培植适宜孩子健康成长的生 态文明家庭。

☀社会监督岗



欢迎社会各界就我市 教育方面存在的问题向本 刊编辑部反映,可拨打监督 电话 0393-6662911, 也可 直接与本刊记者联系。



主编:翟学选 编辑:许彩芳 15139330480

王 琳 18703933399 孟海静 18339369936 记者:张西恒 13781318831 外联主任: 陈健 15516128071 电子信箱:pyrbxdjy@163.com

濮阳技师学院



国家职业技能鉴定所 省级技能人才公共实训鉴定基地 河南省职业教育特色学校 申.话:0393-2077589 地址:市城乡一体化示范区卫都大 街西段文岩街北 300 米



濮阳校区新址:市任丘路中原油田新商贸4楼

业中专 招生热线:13903939079